

美国科罗拉多州最高法院裁决对特朗普竞选总统有何影响

美国科罗拉多州最高法院19日作出裁决,因牵涉2021年1月6日“国会山骚乱”,美国前总统特朗普在该州不具备2024年美国选举党内初选资格。特朗普竞选团队表示,将上诉至联邦最高法院。

科罗拉多州最高法院为何作出这一裁决?裁决是否影响特朗普竞选总统?裁决对2024年选战又有何冲击?

为何作出这一裁决

科罗拉多州最高法院7名法官中,有4人支持这一裁决,3人反对。判决书援引了美国宪法第十四修正案第三款(即“叛乱者禁令”),这一条款禁止那些宣誓支持美国宪法、后来又参与叛乱的人担任公职。

科罗拉多州最高法院认为,“叛乱者禁令”适用于特朗普,因为特朗普不具备担任公职的资格,科罗拉多州选举官员不能将他在该州初选选票上列为美国总统候选人。

特朗普2017年1月至2021年1月担任美国总统。2020年美国选举后,特朗普拒绝向民主党对手拜登认输,并反复宣称存在大规模选举舞弊。2021年1月6日,美国国会认证选举结果期间,大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦并酿成骚乱,造成人员伤亡。由民主党人控制的众议院随后第二次弹劾特朗普,指控他“煽动叛乱”。

科罗拉多州最高法院表示,“国会山骚乱”是一场“叛乱”,特朗普参与其中。就“国会山骚乱”,特朗普一直否认自己有不当行为,并谴责以“叛乱者禁令”为基础的法律诉讼,强调这些针对他的诉讼是“滥用法律程序”。

是否影响特朗普竞选

科罗拉多州最高法院的裁决目前暂缓生效,以等待特朗普上诉以及联邦最高法院裁决。科罗拉多州选举官员说,这一问题需要在2024年1月5日前得到解决,这是该州确定共和党初选竞选人名单的最后期限。

特朗普在美国多州面临以“叛乱者禁令”为基础的法律诉讼,科罗拉多是首个作出不利于

特朗普裁决的州。美国圣母大学法学教授德里克·穆勒认为,科罗拉多州带头后,其他州在采取法律行动时可能更有底气,这对特朗普的竞选资格“构成重大威胁”。

共和党人总体站在特朗普一边。特朗普竞选团队发言人发表声明说,科罗拉多州最高法院的裁决存在严重缺陷,他们将立即向联邦最高法院提起上诉,相信联邦最高法院会作出有利于特朗普方面的裁决。

联邦最高法院是美国司法系统最终上诉法院,有权评审和推翻下级法院裁决。联邦最高法院中,保守派占优势,有多名大法官由特朗普提名。美国智库布鲁金斯学会治理研究高级研究员诺曼·艾森表示,联邦最高法院会严肃对待这一上诉,但很难预测结果会如何。

如何冲击2024年选战

2024年11月,美国将举行总统选举,党内初选将于明年年初在各州陆续进行。目前,特朗普在民调中大幅领先共和党其他竞选者。民主党方面,现任美国总统拜登正在竞选连任。

《纽约时报》文章认为,科罗拉多州最高法院的最新裁决是“爆炸性的”,在法律层面为明年的总统选举注入了更多不确定性。除此诉讼外,特朗普还涉及其他诉讼,他不得不在法庭和竞选活动之间“奔波”。拜登也遭遇麻烦,众议院共和党籍议员正在对他进行弹劾调查。

2000年总统选举,共和党候选人小布什和时任民主党籍副总统戈尔曾就佛罗里达州重新计票产生争议,联邦最高法院的裁决使小布什胜出。加利福尼亚大学洛杉矶分校法学教授里克·哈森表示,联邦最高法院被再次推向总统选举的中心,但这次不同的是,美国政治总体的不稳定令目前局势看上去更加危险。

随着选举年临近以及围绕特朗普的法律诉讼进一步展开,美国政治和社会撕裂预计将更加明显。美国广播公司新闻网和《华盛顿邮报》今年早些时候的一项联合民调结果显示,超过四成的受访者认为,根据美国宪法第十四修正案,应禁止特朗普竞选总统;另有半数受访者则表示,不应禁止特朗普竞选总统。

日本东芝公司正式退市

日本东芝公司官网发布的文件显示,该公司20日从东京证券交易所和名古屋证券交易所退市,结束74年的上市历史。

19日是东芝在东京证券交易所的最后一个交易日,当天该公司股票收盘价为每股4590日元(1美元约合144日元)。

据日本媒体报道,东芝将于22日召开临时股东大会,选出7名董事成立新的经营班子。

2015年,东芝在被曝光会计造假丑闻后陷入财务危机,长期处于经营困难状态,其间多次传出并购重组方案,均告流产。今年8月起,以日本国内基金“日本产业合作伙伴”(JIP)为主的财团正式向东芝发起总额约2万亿日元的要约收购。11月,东芝召开临时股东大会,通过公司私有化提案。

美“新谢泼德”飞行器完成不载人亚轨道飞行

在停飞15个月后,美国蓝色起源公司的“新谢泼德”飞行器19日完成不载人太空飞行,携带33件载荷进入亚轨道。

“新谢泼德”飞行器是可重复使用的运载火箭和太空舱组合体,其设计目标是将宇航员和科研载荷送入太空,飞行高度可达约107千米,超过距地表100千米的“卡门线”,这是国际航天界定义的地球大气层与太空的边界。

据蓝色起源公司官网介绍,这是“新谢泼德”第24次飞行任务和第13次载荷任务。飞行器于美国中部时间19日10时42分许(北京时间20日零时42分许)从美国得克萨斯州西部一处发射场发射升空。发射两分多钟后,太空舱与火箭分离并继续爬升。太空舱在到达超过“卡门线”的最高点后开始降落,在降落伞缓冲下顺利返回地面。整个飞行过程持续10分13秒。

“新谢泼德”飞行器搭载了来自美国航天局、科研机构和商业公司的33件载荷以及来自世界各地学生的3.8万张明信片。

据介绍,迄今“新谢泼德”已完成6次载人太空飞行任务,将31名宇航员送至超过“卡门线”的轨道高度。该飞行器上次执行任务是在2022年9月进行不载人太空飞行,但发射后出现故障并坠毁,没有造成人员伤亡。

本版稿件均据新华社

欢迎订阅2024年度《台州日报》《台州晚报》服务热线:88516333



扫码订报

读报
看更多精彩世界

《台州日报》460元/份
《台州晚报》268元/份

台州各县(市、区)发行站地址电话

椒江发行站 市府大道358号 88516017	临海发行站 临海市洪池路4号 85310750	天台发行站 天台丰园路103号 83898738
黄岩发行站 黄岩区钟山新村137号 84232883	温岭发行站 温岭市太平街道怡园路60号二楼 86226689	仙居发行站 仙德小区18-6 87784936
路桥发行站 腾达路2129号 82453456	玉环发行站 玉城街道东城路104号 87211176	三门发行站 三门县海游街道交通路129号 83381019